
Projekt „Upoznajemo svijet“ 

MEKSIKO 

 

RAZREDNA NASTAVA 

Kaktusi su jedan od simbola Meksika. Drevni narod Asteka smatrao ih je svetom biljkom, 

koja ne samo da krasi državnu zastavu, već se koristi i za spravljanje napitaka, kuhanje, u 

medicini i izradi kozmetike. Kaktusi dolaze u raznim jedinstvenim oblicima, veličinama i 

bojama, sa svim vrstama prekrasnog cvijeća. 

Upravo je ta raznolikost u samom izgledu kaktusa bila iznimno zanimljiva djeci, zbog čega 

smo detaljnije proučavali različite vrste kaktusa, a naposljetku i crtali iste.  

                 

 

      

                       rad učenice 4. razreda                         rad učenice 1. razreda  



Osim kaktusa, jedan od simbola države Meksiko svakako je i njihova tradicionalna odjeća, 

pogotovo šešir zvan sombrero. Sombrero, što znači šešir ili sjena na španjolskom je šešir 

širokog oboda izrađen od pusta ili slame koji se obično nosi u Meksiku, Španjolskoj i nekim 

jugozapadnim dijelovima Sjedinjenih Država. Doznali smo da je ova vrsta šešira poznata po 

svojoj velikoj veličini, šiljastim krunama i remenu za bradu te da je svrha sombrera zaštititi 

onoga tko ih nosi od jakih utjecaja sunca, posebno u sunčanim i suhim klimama poput onih u 

Meksiku. 

Učenica 4.razreda, potrudila se da nam i nacrta crtež koji prikazuje glavne karakteristike šešira 

sombrero. 

 

 

 

Sombrero je i dio kostima koji nose mariachi - 

naziv za tipične meksičke glazbene skupine i 

glazbenike iz savezne države Jalisco. Mariachi 

glazba je jedna u nizu brojnih stilova meksičke 

narodne glazbe, koja je regionalno vrlo 

raznolika. Izvan Meksika, mariachi je 

najpoznatija meksička glazba. Moderne skupine 

Mariachi obično se sastoje od 7 do 12, a ponekad 

i do 20 elemenata 

s gitarama, vihuelama, guitarronom, violinama, trubama, ponekad i maracasima kao 

i pjevačima. Glazbenici u programu ponekad odsviraju i solističke skladbe. Mariachi se nalaze 

na popisu UNESCO-a kao nematerijalna svjetska baština. S učenicom 1.razreda poslušali smo 

neke od izvedbi na You tubu. 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Meksiko
https://hr.wikipedia.org/wiki/Jalisco
https://hr.wikipedia.org/wiki/Gitara
https://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Meksi%C4%8Dka_vihuela&action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Guitarron&action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/wiki/Violina
https://hr.wikipedia.org/wiki/Truba
https://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Maracas&action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/wiki/Pjeva%C4%8D


Bliži nam se blagdan Svih svetih i Dušni dan kada se prisjećamo onih koji su nas napustili. Ovaj 

mjesec se upoznajemo s Meksikom koji ima blagdan Día de los Muertos. Riječ je o 

tradicionalnom meksičkom blagdanu kojim se odaje počast svim pokojnim dušama. Kao uvod 

u ovu temu pogledali smo prekrasan dugometražni animirani film Coco i velika tajna.  

       

Nakon odgledanog filma koji nam se jako svidio saznali smo nešto više o tom blagdanu u kojem 

se obitelji kroz festivalsko veselje, uređivanje grobnica, maskiranje i šarene boje prisjećaju 

svojih voljenih pokojnika, jer ih i dalje smatraju dijelom zajednice. 

Ovaj tradicionalni blagdan toliko je star da je 2008. godine UNESCO proglasio blagdan Día de 

los Muertos (Dan mrtvih) kao dio svjetske nematerijalne baštine. Prvi koji su razvili rituale za 

svoje pretke i smrt općenito, bili su narodi prve civilizacije Mezopotamije, Azteci i Maje. Počast 

pokojnicima odaje se tijekom tri dana, a svaki dan posvećen je određenoj svetkovini:  

– 31.10. – uređuju se grobnice i oltari 

– 01.11. – odaja se počast malim anđelima takozvani Angelitos, odnosno vjeruju da se taj dan 

duše pokojne djece vraćaju među žive 

– 02.11. – odaje se počast velikim anđelima, odnosno vjeruju da se na taj dan duše odraslih 

pokojnika vraćaju među žive 

Za uređivanje grobnica i oltara većinom se koriste materijal i predmeti koje su pokojni voljeli 

ili konzumirali dok su bili živi. Tako Meksikanci ukazuju da im smrt ne predstavlja žalost već 

nešto što može biti jednako lijepo i veselo kao život. Ako neke obitelji ne mogu doći do 

grobnica pokojnika ili grobnice više ne postoje, uobičajeno je da se tada pokojniku počast odaje 

izradom te ukrašavanjem kućnih oltara s tradicionalno simboličnim ukrasima. 



   

Neki od tradicionalnih simbola i ukrasa su: 

Šećerne lubanje – predstavljaju cikličnost života, a često po sebi imaju ispisana imena 

pokojnika ili još živih kao predmet pošalica. 

Kruh za pokojnike – slatki kruh, peče se u različitim oblicima, od uobičajeno okruglog oblika 

do lubanja, a po vrhu se posipaju zrnca šećera i anisa. 

Cvijeće – obitelj zajedno čisti i dekorira grobnice cvijećem; najčešće su to šarene ruže, 

suncokreti i meksički narančasti neveni (takozvani Cvijet mrtvih) za koje vjeruju da privlače i 

usmjeravaju duše pokojnika na darove. 

Oltar ili svetište (ofrendas) – na grobnicama ili kod kuće; postavljaju se specifični predmeti, 

hrana, piće, cigarete, igračke i slično, a u centru oltara nalazi se pokojnikov portret okružen 

svijećama. 

Portret pokojnika – predstavlja najštovaniji i najbitniji dio oltara. 

Svijeće – pali se dvanaest svijeća, iako ih može biti i manje, samo je bitno da su u paru; preferira 

se ljubičasta boja. 

Križ – postavlja se uz sliku pokojnika. 

Voda – označava čistoću duše, a na oltar se servira u čaši kako bi se duša mogla okrijepiti nakon 

putovanja iz svijeta mrtvih. 

 

Na samom kraju pogledali smo još dva kratka animirana filma vezana za ovaj poseban dan.  

https://www.youtube.com/watch?v=jCQnUuq-TEE 

https://www.youtube.com/watch?v=LijduaiSnQY 

 

https://www.youtube.com/watch?v=jCQnUuq-TEE
https://www.youtube.com/watch?v=LijduaiSnQY


ENGLESKI JEZIK 

 

U sklopu projekta „Upoznajmo svijet“ na satu engleskog jezika u Školi u bolnici s učenicom 

8. razreda obrađivali smo Meksiko i saznali puno zanimljivih činjenica i fun facts o svjetski 

poznatoj umjetnici Fridi Kahlo, a učenica ju je i nacrtala! 

 

 

 

 

                             rad učenice 8.razreda 



HRVATSKI JEZIK  

 

U listopadu smo kroz projekt Upoznajemo svijet upoznali Meksiko. Na satovima Hrvatskoga 

jezika i književnosti učenici od petog do osmog razreda Škole u bolnici imali su priliku bolje 

upoznati Meksiko. Posebno su nas zanimali književnici: Juan Rufo, Octavio Sun, Elena 

Poniatowski, Laura Esquivel, Guadeolupe Nettel, Carlos Fuentes, Jose Emilio  Pacheco, Juan 

Jose Arreola, Valeria Luiselli, Sergio Pitol… Samo su neki od najznačajnijih meksičkih 

književnika. Kroz projekt Upoznajemo svijet učenici su potaknuti na čitanje i ljubav prema 

knjigama, na upoznavanje različitih kultura, naroda, jezika i književnika.           

 

 

rad učenice 9.razreda u BIH 

 

 


